

Первоцвет **конкурс молодых библиотекарей: комментарии и впечатления**

За кем сегодня будущее омской культуры, и библиотек в частности, продемонстрировал профессиональный конкурс молодых библиотекарей «Первоцвет», стартовавший в мае 2008 года в рамках общегородской целевой программы «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в муниципальных организациях города Омска». Для всех участников подобное профессиональное соревнование – первое, поэтому символом конкурса выбран первоцвет. Изящный сувенир в виде цветка в ноябре перейдет в руки абсолютного победителя, и осенью станет напоминанием о весне.

Первый этап конкурса прошел на сцене Омского государственного театра куклы, актера, маски «Арлекин». Победителями стали: **Зоя Суворова /МДКБ/ - I место, Мария Калинина /библиотека им К. Маркса/ - II место, **Маргарита Елунина /профилированная историческая библиотека «Отечество»/ - III место.****

Департамент культуры Администрации города Омска предоставил лидеру первого этапа – Зое Суворовой, принять участие в первом общероссийском научно-практическом семинаре «Библиотека. Информация. Молодежь» в городе Иркутске.

Виктор Михайлович Демченко, директор департамента культуры Администрации города Омска, председатель жюри:

Сегодня сфера культуры претерпевает значительные изменения. Приходит талантливая молодежь, которая становится инициатором многих проектов, конкурсов, фестивалей. Мне нравится работать с молодыми, поскольку их энергия и энтузиазм дают новый импульс нашей работе. Импонирует то, что организатором профессионального конкурса молодых специалистов Централизованной системы муниципальных библиотек города Омска, стал Молодежный совет.

Первый этап конкурса, прошедший незадолго до Общероссийского Дня библиотек, показал, как интересна и разнопланова библиотечная профессия, насколько богат внутренний мир и фантазия молодых специалистов. Уверен, что у конкурса большое будущее, для этого есть мощный потенциал.

Желаю всем участникам финала творческих побед, удачи и новых свершений в библиотечном деле.

Иван Федорович Шеин, заместитель Министра культуры Омской области:

Библиотеки играют важную роль в образовании и эмансипации граждан, внося значительный вклад в развитие информационного общества и формирование образованной творческой личности.

Будущее библиотек Омского региона мы связываем с молодежью. Именно молодым с новыми идеями, креативным мышлением предстоит осваивать перспективные направления библиотечной работы, находить эффективные формы взаимодействия традиционной книжной культуры и современных технологий.

Прошедший конкурс молодых библиотекарей ЦСМБ города Омска «Первоцвет» подтвердил наличие у конкурсантов оригинальности мышления, ораторского мастерства, артистизма и главное – готовности к профессиональному развитию. Библиотечная молодежь показала, что может привнести в профессию динамику современности, укрепить позиции библиотек в социокультурном пространстве города, усилив их влияние на интеллектуальное развитие и духовно-нравственное здоровье общества.

Желаю молодым библиотекарям победы в конкурсе и дальнейшего профессионального и карьерного продвижения.

Ирина Васильевна Соловьева, директор МУК «Централизованная система муниципальных библиотек г. Омска»:

Первый этап конкурса «Первоцвет» удачно завершен! Впереди еще много интересного: новые проекты молодых библиотекарей, праздник подведения итогов конкурса на одной из лучших концертных площадок города. А значит – интересная работа: подготовка участников в коллективах библиотек, сценарий, подбор музыки, новые дизайнерские идеи, подарки от учредителей... Молодежный совет не подведет.

Конкурс молодых библиотекарей этого года возвращает меня к началу профессионального пути выпускников 1980 года. Тогда тоже состоялся конкурс молодых специалистов, и мы все до одного принимали в нем участие. Это было очень почетно. Победила Светлана Казанцева, которая до

сих пор успешно работает в библиотечном центре «Дом семьи». В конкурсе 2008 года, к сожалению, участвуют далеко не все молодые библиотекари, хотя молодежь в ЦСМБ грамотная, талантливая. Почему сегодня кто-то остался в стороне? Не уверен в себе? Не получил поддержку в коллективе? Или что-то еще?

Молодцы наши конкурсанты – 2008. Смелые, артистичные, амбициозные, Очень надеюсь, что сегодня участие в профессиональном конкурсе станет для молодых важным событием, а от желающих побороться за звание «Лучший молодой библиотекарь – 2009» у организаторов не будет отбоя.

Кто же победит в конкурсе – 2008? Покажет финал. Финалисты, дерзайте, используйте свой шанс на победу!

Надежда Вяткина, главный библиотекарь ЦГБ, председатель Молодежного совета МУК «ЦСМБ г. Омска»:

Первый этап конкурса мы решили сделать в формате шоу. Во-первых, потому что в преддверии Общероссийского Дня библиотек хотели подарить праздник коллегам, друзьям и партнерам. А во-вторых, мы стремились раскрыть образ не просто библиотекаря-профессионала, патриота профессии, но и образ библиотекаря молодого, личности яркой, креативной, талантливой и увлекающейся.

Два последующих этапа конкурсного состязания ориентированы на демонстрацию профессиональных компетенций, проектных и стратег-технологий. Думаю, наша молодежь вновь порадует интересными разработками и оригинальными идеями.

Хочется отметить еще один момент: дружескую поддержку всей команды ЦСМБ. Конкурсанты не были одиноки на протяжении всего периода подготовки к конкурсу. И даже на сцене «спину» участников «прикрывали» их коллективы.

К сожалению, с дистанции конкурса сошли: Кирилл Егоров и Ольга Меркина, специалисты ЦГБ. Но есть и приятные новости, Кирилл поощрил себя поездкой в Санкт-Петербург, а Ольга успешно сдала экзамены и поступила в Омский государственный университет им. Ф. М. Достоевского. Поздравляем!

Наталья Долгополова, библиотекарь детской библиотеки № 19, победитель конкурса молодых библиотекарей «В формате NEW» (2006):

Быть участником настоящего зрелищного шоу, каким стал конкурс «Первоцвет», не просто волнующе и приятно, но и почетно. Свето-музыкальное оформление, новая сцена кукольного театра, атмосфера, насыщенная энергетикой профессиональных актеров – все это создавало особый настрой и вдохновляло конкурсантов. Остается только догадываться, как тяжело было членам жюри оценивать выступления.

Сознаюсь, уже на первой репетиции меня посетила трусливенькая мысль о том, как я рада, что принимала участие в предыдущем конкурсе. С тех пор уровень поднялся на несколько ступеней и требования к участникам, их артистизму, фантазии, творческим способностям заметно возросли. Поэтому мы все с нетерпением ожидаем второго этапа.

Хочется выразить огромную благодарность организаторам, а конкурсантам пожелать новых идей и, конечно же, удачи!

ПЕРВОЦВЕТ

конкурс молодых библиотекарей: комментарии и впечатления

За кем сегодня будущее омской культуры, и библиотек в частности, продемонстрировал профессиональный конкурс молодых библиотекарей «Первоцвет», стартовавший в мае 2008 года в рамках общегородской целевой программы «Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в муниципальных организациях города Омска». Для всех участников подобное профессиональное соревнование – первое, поэтому символом конкурса выбран первоцвет. Изящный сувенир в виде цветка в ноябре перейдёт в руки абсолютного победителя, и осенью станет напоминанием о весне.

Первый этап конкурса прошёл на сцене Омского государственного театра кукол, актёра, маски «Арлекин». Победителями стали: Зоя Суворова /МДКБ/ - I место, Мария Калинина /библиотека им. К. Маркса/ - II место, Маргарита Елунина /профилированная историческая библиотека «Отечество»/ - III место.

Департамент культуры Администрации города Омска предоставил возможность лидеру первого этапа – Зое Суворовой, принять участие в первом общероссийском научно-практическом семинаре «Библиотека. Информация. Молодёжь» в городе Иркутске.

Виктор Михайлович ДЕМЧЕНКО, директор департамента культуры Администрации города Омска, председатель жюри:

Сегодня сфера культуры претерпевает значительные изменения. Приходит талантливая молодёжь, которая становится инициатором многих проектов, конкурсов, фестивалей. Мне нравится работать с молодыми, поскольку их энергия и энтузиазм дают новый импульс нашей работе. Импонирует то, что организатором профессионального конкурса молодых специалистов Централизованной системы муниципальных библиотек города Омска, стал Молодёжный совет.

Первый этап конкурса, прошедший незадолго до Общероссийского Дня библиотек, показал, как интересна и разнопланова библиотечная профессия, насколько богат внутренний мир и фантазия молодых специалистов. Уверен, что у конкурса большое будущее, для этого есть мощный потенциал.

Желаю всем участникам финала творческих побед, удачи и новых свершений в библиотечном деле.

Иван Фёдорович ШЕИН, заместитель Министра культуры Омской области:

Библиотеки играют важную роль в образовании и эмансипации граждан, внося значительный вклад в развитие информационного общества и формирование образованной творческой личности.

Будущее библиотек Омского региона мы связываем с молодёжью. Именно молодым с новыми идеями, креативным мышлением предстоит осваивать перспективные направления библиотечной работы, находить эффективные формы взаимодействия традиционной книжной культуры и современных технологий.

Прошедший конкурс молодых библиотекарей ЦСМБ города Омска «Первоцвет» подтвердил наличие у конкурсантов оригинальности мышления, ораторского мастерства, артистизма и главное – готовности к профессиональному развитию. Библиотечная молодёжь показала, что может привнести в профессию динамику современности, укрепить позиции библиотек в социокультурном пространстве города, усилив их влияние на интеллектуальное развитие и духовно-нравственное здоровье общества.

Желаю молодым библиотекарям победы в конкурсе и дальнейшего профессионального и карьерного продвижения.

Ирина Васильевна СОЛОВЬЁВА, директор МУК «Централизованная система муниципальных библиотек г. Омска»:

Первый этап конкурса «Первоцвет» удачно завершён! Впереди ещё много интересного: новые проекты молодых библиотекарей, праздник подведения итогов конкурса на одной из лучших концертных площадок города. А значит - интересная работа: подготовка участников в коллективах библиотек, сценарий, подбор музыки, новые дизайнерские идеи, подарки от учредителей... Молодёжный совет не подведёт.

Конкурс молодых библиотекарей этого года возвращает меня к началу профессионального пути выпускников 1980 года. Тогда тоже состоялся конкурс молодых специалистов, и мы все до одного принимали в нём участие. Это было очень почётно. Победила Светлана Казанцева, которая до сих пор успешно работает в библиотечном центре «Дом семьи». В конкурсе 2008 года, к сожалению, участвуют далеко не все молодые библиотекари, хотя молодёжь в ЦСМБ грамотная, талантливая. Почему сегодня кто-то остался в стороне? Не уверен в себе? Не получил поддержку в коллективе? Или что-то ещё?

Молодцы наши конкурсанты - 2008. Смелые, артистичные, амбициозные. Очень надеюсь, что сегодня участие в профессиональном конкурсе станет для молодых важным событием, а от желающих побороться за звание «Лучший молодой библиотекарь - 2009» у организаторов не будет отбоя.

Кто же победит в конкурсе – 2008? Покажет финал. Финалисты, дерзайте, используйте свой шанс на победу!

Надежда ВЯТКИНА, главный библиотекарь ЦГБ, председатель Молодёжного совета МУК «ЦСМБ г. Омска»:

Первый этап конкурса мы решили сделать в формате шоу. Во-первых, потому что в преддверии Общероссийского Дня библиотек хотели подарить праздник коллегам, друзьям и партнёрам. А во-вторых, мы стремились раскрыть образ не просто библиотекаря-профессионала, патриота профессии, но и образ библиотекаря молодого, личности яркой, креативной, талантливой и увлекающейся.

Два последующих этапа конкурсного состязания ориентированы на демонстрацию профессиональных компетенций, проектных и стратег-технологий. Думаю, наша молодёжь вновь порадует интересными разработками и оригинальными идеями.

Хочется отметить ещё один момент: дружескую поддержку всей команды ЦСМБ. Конкурсанты не были одиноки на протяжении всего периода подготовки к конкурсу. И даже на сцене «спину» участников «прикрывали» их коллективы.

К сожалению, с дистанции конкурса сошли: Кирилл Егоров и Ольга Меркина, специалисты ЦГБ. Но есть и приятные новости. Кирилл поощрил себя поездкой в Петербург, а Ольга успешно сдала экзамены и поступила в Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского. Поздравляем!

Наталья ДОЛГОПОЛОВА, библиотекарь детской библиотеки №19, победитель конкурса молодых библиотекарей «В формате NEW» (2006г.):

Быть участником настоящего зрелищного шоу, каким стал конкурс «Первоцвет», не просто волнующе и приятно, но и почётно. Светомузыкальное оформление, новая сцена кукольного театра, атмосфера, насыщенная энергетикой профессиональных актёров, - всё это создавало особый настрой и вдохновляло конкурсантов. Остаётся только догадываться, как тяжело было членам жюри оценивать выступления.

Сознаюсь, уже на первой репетиции меня посетила трусливенькая мысль о том, как я рада, что принимала участие в предыдущем конкурсе. С тех пор уровень поднялся на несколько ступеней и требования к участникам, их артистизму, фантазии, творческим способностям заметно возросли. Поэтому мы все с нетерпением ожидаем второго этапа.

Хочется выразить огромную благодарность организаторам, а конкурсантам пожелать новых идей и, конечно же, удачи!

